

España  
Una,  
Grande,  
Libre



Año III : Núm. 374 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 14 de Enero de 1938

# Se han rectificadas nuestras líneas a vanguardia en el frente de Teruel

## Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 13

En el frente de Teruel nuestras tropas han llevado a cabo una rectificación de nuestras líneas a vanguardia.

En los demás frentes no ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca, 13 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## EDITORIAL

### Significado de un gesto

Al lado de la flor negra de la traición, abierta en la ruindad de un corazón miserable, se abrió espléndida, soberbia en su grandeza, en un pecho signado por el yugo y las flechas en cruz, la LEALTAD, impregnada de esas esencias puras que llevan en sí el aliento cálido de mil vidas ofrendadas a España en el ara del sacrificio y el recio perfume racial de las virtudes que el Ausente grande en todo—prendió en la vida austera, militar, de servicio y sacrificio de la Falange gloriosa.

Allí surgió la Falange como es, como José Antonio quiso que fuera: gallarda, entera, inflexible en el cumplimiento del deber, ruda en la exigencia del honor. Limpia siempre.

No pretendemos llevar al lector al recuerdo del episodio ejemplar para ahondar en sus trazos. No. La Falange no gusta del rebusco del objetivo, bueno para encubrir muchas veces la mediocridad del gesto, ya que ni lo precisa ni lo quiere. La Falange obra y calla. Saben nuestros camaradas que todo, hasta la muerte, es un mero acto de servicio. Y fieles a la práctica de esas normas, las cumplen calladamente, anónimamente.

Nuestro propósito de hoy se cñe a realidades presentes y a propósitos futuros. Y así ofrecemos ese alto ejemplo de nuestro camarada a la consideración de los que aún discuten a la Falange, de los que en la cuarteada fortaleza de sus egoísmos tretan en empeño estéril, de clavar en la coraza invulnerable de la camisa azul los dardos de la envidia, cuando no de la calumnia rastroera, de salpicar con el lodo de su chapoteo en la charca amasa lo que nació immaculado y se mantiene tenso y alerta en el camino que los impotentes a toda creación alta, tratan de ganar, en vano, con sus ataques cobardes.

Y el gesto de ese falangista de Teruel, llevará, también, al ánimo de la horda dorada, el convencimiento de que mañana, cuando enmudezca la voz de los cañones y los hombres, quemados por el sol y el cierzo, olientes a pólvora, retornen "al paso alegre de la Paz", lo mismo que al Judas aquél, cruzarán el corazón de otros Judas con el fustazo de su desprecio, de su hombría. Vendrán a imponer el nuevo concepto de la Patria Nueva. Vendrán a decirles que la Falange, que tiene un Credo de justicia, un afán de grandeza y un Caudillo glorioso, no tolerará la supervivencia en el suelo de España de los que le han deshonrado.

Y avanzarán por las tierras redentas, con la alegría del triunfo en el alma y en los labios el grito imperial de ¡ARRIBA ESPAÑA!

### Un busto del Generalísimo, en bronce

Burgos.—El busto en bronce del Generalísimo, que la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda encargó al soldado de Caballería, natural de Guernica, Horacio Eguía, ha sido entregado en esta Subdelegación de Burgos, la cual lo exhibirá en breve, en uno de los escaparates de la capital, con banderas nacionales a los lados.

Se trata de una obra perfecta; la segunda que ha salido de las manos de este joven artista, que demuestra un temperamento selecto y estudioso.

En este busto ha sabido recoger la serena fisonomía del Caudillo con toda exactitud, siendo el parecido asombroso. Horacio Eguía, tallista en su modesta, destaca facetas de

genio y en su obra ha puesto lo mejor de su alma y de su cerebro.

Una dedicatoria lleva el busto que dice lo siguiente:

«Como español, soldado y admirador del Generalísimo.»

Eguía está siendo felicísimo por cuantas personalidades han admirado su obra.

### Más diputados laboristas a la España roja

Londres.—En el día de ayer han salido para la España roja, otros siete miembros del partido laborista, con objeto de visitar la zona dominada por los rojos españoles.

## Crónica del frente de Teruel

### Semblanzas heroicas

(Por ALBERTI)

No pasa día sin que sepamos algún detalle más, hechos anecdóticos, en su mayoría, que completan la ya rica historia numantina que tuvo por escenario la capital del Bajo Aragón y que va perfilando con trazos gráficos el drama desarrollado en las estrechas calles de aquella pequeña ciudad, en sus humildes casas y en aquellas otras más suntuosas que daban carácter de capital provinciana al pueblecito que era Teruel—y digo era—porque hoy es un montón informe de escombros que nos dicen que ello fué lo que el odio marxista destruyó.

El noble ciudadano, que al ver las turbas por calles, cuando la prudencia les hubiera aconsejado pasar desapercibido, comienza a hacer fuego contra la masa miliciana y después de dejar la calle sembrada de cadáveres, cae gritando ¡Arriba España!, satisfecho de haber cumplido lo que su conciencia le decía era su deber de español. O el pequeñuelo, con cuerpo de niño y alma de hombre, que hace de enlace, que a última hora, entre los pocos edificios donde se defiende a España, no titubea en decir muy alto, al ser cogido, que el es fascista, sin importarle la venganza roja, que ha descargar sobre él toda su impotencia.

Otras veces, es la mujer, mujer española, que a veces siente no ser hombre para ofrendar su vida en defender a España, la que allá, muy adelante, en primera línea y al no poder cumplir su santo deseo, sabe, sin embargo, demostrar, cuando los azares de la guerra la obligan a ello, que su corazón no entiende de flaqueza y sabe de heroísmos y gestos sublimes, tanto como el que más de nuestros combatientes. Ayer, en un ayer no muy lejano, aquellas batas blancas, aquellas enfermeras que en Somiedo permanecen en su puesto en el Hospitalillo de vanguardia y esperan impávidas la acometida de la fiera, que ha de ultrajar sus cuerpos, los rojos no saben de cariño—de madres y de hermanas—para después quitarles la vida. Son también las mujeres de Oviedo, que despreciando la metralla roja, que abre las salas del Hospital provincial, solo se acuerdan de sus heridos para ir una y otra vez a llevarlos a lugar seguro, sin preocuparse para nada de sí mismas. Damas andaluzas, que en Brunete desoyen la voz que les señalal el camino fácil de la huida. Pero ellas no desertan de sus puestos de honor.

No quieren hacerlo, porque queda alguien que no puede marchar y allí han de permanecer hasta que los internacionales lleguen. Mujeres de Toledo, hembras de España, que en la gesta

que estamos viviendo, han continuado la tradición gloriosa de épocas pasadas que sus abuelas marcaron y ellas no podían ni han podido dejar de seguir. Y en Teruel, vivero de actos grandes y hechos generosos, no podía faltar esta recia estampa, para que su españolísima gesta no quedase incompleta. Es la enfermera que desde el primer momento acude solicita en ayuda de los caídos para poner su instinto maternal al servicio del dolor y mitigarlo con el cariño, a veces éste más eficaz que la ciencia; hasta que la ofensiva marxista aumenta pavorosamente el número de bajas. La evacuación es imposible, y hay que multiplicarse para que todos alcancen los cuidados y atenciones que su triste situación merece.

Después la retirada; la lucha entre muros estrechos y nuestra enfermera continúa su misión hasta el momento de la traición. Cuando los ánimos decaen, ante el conocimiento de la triste realidad, en arranque magnífico, coge una pistola y señala con gesto imperativo el único camino que queda a los buenos españoles y llega a nuestras líneas con aquel puñado de hombres que su decisión salvó de la muerte, dejando allá, en Teruel, el cuerpo inerte de su hermana en lo que fuera reducto heroico.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S



### SECCION FEMENINA

Se ha sancionado a la Camarada CARMEN ALONSO MARTIN, con CINCO pesetas, por su falta al servicio de Comedores.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 13 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—La Delegada Local.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### La última esperanza de los marxistas

Toulouse.—La desmoralización entre los rojos españoles, a pesar del triunfo aparente de Teruel, cunde de tal manera que lo mismo se acusa en sus dirigentes que en la masa trabajadora. Por lo que respecta a los primeros, el chófer de Negrin, un tal Martínez, durante su reciente estancia en Toulouse, hizo patente que entre los jefes marxistas no se cuenta con más esperanzas que la de provocar un conflicto internacional.

En lo que se refiere a la masa obrera, se cita la desmoralización, cada día más grande, que domina entre los empleados de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, a juzgar por unas recientes manifestaciones del Jefe de la base de Gerona, que es un destacado elemento de la C. N. T., el cual ha declarado que si todavía resistían, era con la única es-

peranza de recibir una ayuda más eficaz por parte de Rusia, que les permitiera realizar un ataque en masa.

### Han sido fusilados dos comandantes del Ejército rojo

París.—Según comunican de Madrid, han sido fusilados dos comandantes de la catorce brigada internacional que prestaba servicio en el frente de Madrid.

Parece ser que fueron ejecutados por sus actividades trotskistas.

Perpignán.—Comunican de Madrid, que han sido fusilados dos oficiales pertenecientes a la catorce brigada internacional, habiendo sido sentenciados por hallarse en comunicación directa con Trotski.

## En París se desarrollan sangrientos sucesos

### La capital de Francia vive horas de inquietud.—Se tiene la impresión de la próxima caída del Gobierno

París.—El Presidente del Consejo francés Chautemps ha pronunciado en la tarde de ayer un importante discurso en la Cámara, afirmando que no existen motivos para el pánico existente en la cuestión del franco, toda vez que la situación es satisfactoria. El presupuesto—ha dicho Monsieur Chautemps—está equilibrado y el Tesoro está en condiciones de hacer frente a sus obligaciones del actual trimestre. Hay quien ha estado explotando la situación hablando de la huelga general que, según algunos, está próxima a estallar en todo el país.

Pronto la nueva legislación obrera—continuó el señor Chautemps—será votada por el Parlamento y los obreros no se manifestarán contra la legalidad; pero si así fuera el Gobierno sabrá hacerla respetar.

El discurso de Chautemps ha causado gran satisfacción entre todos los asistentes a la sesión, siendo muy aplaudido.

París.—Aumenta el malestar en los círculos políticos franceses.

En la tarde de ayer, en la Cámara y a pesar del discurso de Chautemps y del Presidente de la misma, crece el malestar entre los diputados, pues se cree que será imposible garantizar la estabilidad del franco, que ha sufrido en la mañana de ayer una nueva baja.

París.—Grupos de comunistas han empezado a organizar disturbios, rompiendo el cordón formado por la Policía. Hasta estos momentos se llevan recogidos tres muertos y gran número de heridos.

París atraviesa momentos de angustia infinita.

París.—A última hora se tiene la impresión de que la caída del Gobierno se producirá dentro de pocas horas.

# DIARIO DE LA CAPITAL

## Del Gobierno Civil

### Multas

Por infracción de la tasa de precios establecida para los artículos, ha sido multado el Industrial de Benavente don Daniel Allén, con la cantidad de 200 pesetas.

Por igual motivo le ha sido imputada otra multa de 250 pesetas al Industrial de esta plaza don Miguel Pascual.

## Viuda de

### Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(11) ZAMORA

## Hallazgo

Ha sido hallada por don Miguel Santos Baz, una cierta cantidad de dinero en papel en la vía pública, el pasado día 12. Esta cantidad fue entregada por dicho señor al Excelentísimo señor Alcalde para que sea entregada a la persona que debidamente acredite ser su dueña.

Es digno de realce el acto del señor Santos Baz que pone de relieve su reconocida honorabilidad.

## Certificado de Penales

para PASAPORTES, CURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

## LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamiento. Habilitación de Clases Pasivas. Gestión y tramitación de toda clase de expedientes de concesión de

## PENSIONES

y asuntos en general. Certificados de Ultimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc.

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

## Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de BANCA, TRIGO y VALORES

## De la Audiencia

### Sentencia

Ha sido condenado el procesado Plácido Carro Barrio, como autor responsable de un delito de hurto en cantidad que pasa de cincuenta pesetas y no excede de mil, a la pena de cuatro meses de arresto mayor, accesorias y pago de costas e indemnización al perjudicado en cantidad de doscientas cinco pesetas, al que a su vez se le hará entrega definitiva de las ciento noventa y cinco pesetas, que provisionalmente obran depositadas en su poder.

Teléfono de IMPERIO 1570



## Central Nacional-Sindicalista

Delegación Sindical Local de Zamora

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

## Comisión de Cultura y Enseñanza

### ¡Atención! ¡Atención!

### ¡Zamoranos!

Amantes de la Cultura y entusiastas de la labor social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### ¡Atención! ¡Atención!

La Comisión de Cultura y Enseñanza de la Central Nacional Sindicalista de Zamora, en su domicilio, Avenida de Víctor Gallego, número 7, celebrará el día 15, un acto cultural, dándonos una conferencia sobre el tema: «Creación, Funcionamiento

y trascendencia de la gran obra de Falange «Auxilio Social» el Camarada Delegado Provincial de dichos servicios.

La conferencia empezará a las ocho de la noche del sábado, día 15, no debiendo faltar a tan importante acto toda la clase trabajadora, manual e intelectual, y aquellos que sean amantes de nuestra nueva Cultura Social.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Zamora, enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).

Ya hemos anunciado las conferencias que se han de dar en los Salones de esta C. O. N. S. Nos preocupamos de la cultura de nuestros afiliados; no queremos que el obrero sea ignorante y aprovechamos de su ignorancia; sabemos que tiene necesidades materiales y también morales e intelectuales: unos piensan que solo es necesario atender a las primeras al par que otros juzgan que es suficiente subvenir las segundas, no estamos conformes con ninguno, por eso atendemos a las necesidades materiales y también a las morales e intelectuales: El obrero tiene necesidades materiales; tiene un cuerpo que trabaja, miembros que se gastan, una salud expuesta a enfermedades.

Tiene un alma que reclama luz, fuerza y consuelo: Ciertos hombres se imanan que con salarios mejor repartidos y más abundantes, con habitaciones más saludables, con cajas de retiros y seguros contra los accidentes, las enfermedades y la vejez, se resolverá fácilmente la cues-

tion social; otros creen que con declaraciones de principio y profesionalización de las clases populares, se resolverá fácilmente dicha cuestión, quieren realizar al pueblo y para realizarlo, cristianizarlo. Está bien, pero al dirigirnos a su alma, no olvidemos que tiene un cuerpo y al mismo tiempo que se le predicen virtudes es preciso prestarle servicios. Vaya nuestra palabra acompañada y precedida de beneficios desinteresados.

Para poner todo esto en obra muy en breve, además de las conferencias anunciadas, tendremos todos los días clases de primera y segunda enseñanza y así lograremos que nuestros obreros se instruyan a la par que los evangelizamos en la verdadera doctrina salvadora de España.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.)

## BASES de TRABAJO que regirán en Zamora y su provincia

Se publican, para general conocimiento, los sueldos que percibirán los obreros, de acuerdo con las Bases de Trabajo.

Trabajo Rural =Obreros del Campo: Mozos de labor (internos)

Mayores de 1.ª con 3 pares de mulas, 1.225,00 Pts. año.

Idem, de 2.ª con 2 pares de mulas, 1.050,00 Pts. año.

Mozos de labor con 1 par de mulas, 775,00 Pts. año.

Por temporada: Mayores de 1.ª, 25 de Diciembre a 29 de Junio, 483,85 Pts.

29 de Junio a 21 de Septiembre, 483,34 Pts.

21 de Septiembre a 25 de Diciembre, 258,33 Pts.

Mayores de 2.ª, 25 de Diciembre a 29 de Junio, 408,33 Pts.

29 de Junio a 21 de Septiembre, 408,34 Pts.

21 de Septiembre a 25 de Diciembre, 233,33 Pts.

Mayores de 3.ª, 25 de Diciembre a 29 de Junio, 308,33 Pts.

29 de Junio a 21 de Septiembre, 308,33 Pts.

21 de Septiembre a 25 de Diciembre, 158,33 Pts.

Externos: Mayor de 1.ª, 2.220,00 Pts. año.

» 2.ª, 2.045,00 » »

Mozo de labor, 1.770,00 » »

Por temporada:

Mayores de 1.ª, 1.011,00 Pts.

685,00 »

525,00 »

Mayores de 2.ª, 933,00 »

809,00 »

500,00 »

Mozos de labor, 836,00 »

509,00 »

425,00 »

Braceros, temporada de verano, 29 de junio a 11 de septiembre, pesetas 450 a seco.

Segadores de 18 a 20 años, 10 pesetas diarias.

Mayores de 60 años, a 8,50 pesetas diarias.

De 16 a 18 años, 9 pesetas diarias.

Atadores para las hoces, hombres y mujeres, a 7 pesetas diarias.

Obreros de era, 7,50 pesetas diarias.

Trilliques, 4 diarias a seco; 1,50 pesetas mantenido.

Vendimiadores, hombres y mujeres, a 3 pesetas diarias a seco.

Lagareros, 6,35 pesetas diarias a seco.

Podadores, jornal diario, 4,50 pesetas a seco.

Videros, a seco, 2,50 pesetas diarias ambos sexos.

Horticultores, directores, 6,50 pesetas por día.

Horticultores de 1.ª, 6,26, id. id.

Horticultores de 2.ª, 4,75, id. id.

Guadañadores, por ocho horas de trabajo, 8 pesetas, id.

Carboneros, cocineros, 6 pesetas por día.

Desmochadores, Cisqueros, 4,50 pesetas, id.

Cortafinos o retajadores, 4,25.

Obreros en general. El jornal será de 4 pesetas por ocho horas de trabajo en época que no sea de recolección.

Construcción.—Peones: De 16 a 18 años, 4,00 pesetas.

De 18 a 20 años, 5,00.

De 20 en adelante, 5,75.

Oficiales:



## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.



## Comisión de Requisa de Chatarra

Facilidades al público. El cobre, el aluminio, el latón que tengas, ya sabes que debes entregarlo, zamorano, al Estado, que lo pide con urgencia.

Ya hemos dicho que el día 14 es el día chatarrero de esos tres metales exclusivamente.

Y para tu comodidad, hemos pensado que los niños lleven a las Escuelas, los objetos, y allí les recogerá la Comisión. Así que no tienes sino dar a tu hijo el metal, sin mayores preocupaciones ni paseos.

Han obsequiado con bocadillos a los soldados de la chatarra, los Hoteles Suizo y Palace Hotel.

Esta Comisión, las cosas que necesita las pide, porque así nos lo ordenan. Es penoso, pero más penoso es

estar en una trinchera. Allí le dan a uno un tiro glorioso. Y en esto de pedir le dan a uno cada parada en seco, que es como un serretazo. Nos está doliendo el que por pedirle tres cuadernos nos ha dado la Librería Pla, esa de las banderas flotantes y espectaculares. A las banderas hay que hacerles honor; no basta exponerlas. Sin duda los dueños de la Librería Pla, le han hecho muchos, pero esto de los tres tristes cuadernos no le ha dado la gana hacerle.

En la España de hoy, hay tres fases: las cosas se ofrecen, sino se ofrecen se piden, sino se dan se requisan.

Esto último con tino, con modales, y sobre todo con Justicia.

Lo que se requisa es para España, no para el requisante.

## Sección Femenina

El próximo domingo, día 16, se celebrará en la Capilla de nuestra Patrona Santa Teresa, en la Parroquia de San Vicente, la Misa mensual de Comunión, a las ocho y media de la mañana. Durante ella hará una explicación breve del Santo Evangelio, el M. I. S. Magistral de la Catedral.

Todas las camaradas de esta Sección Femenina, asistirán sin excusa ni pretexto alguno, a este acto de religiosidad que servirá para ejemplo de todos y formación de nuestras mujeres.

(Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina).

## De la feria

Durante el día de ayer y el anterior, se ha celebrado con extraordinaria animación la feria de ganado en la explanada de la Plaza de Toros. La animación de ventas culminó en el ganado vacuno que en su mayoría ha sido adquirido para nuestro Glorioso Ejército por Intendencia Militar pagándose a 1,75 el kilo.

## Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

B. Arenas, vagón carbón.

F. Soto, vagón carbón.

## LA UNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

## LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Prol.-ZAMORA

Peón adelantado, 6,25 pesetas,

Oficial de 2.ª, 7,00.

Oficial de 1.ª, 8,00.

Hojalateros:

Oficial de 1.ª, 8,50.

Oficial 2.ª, 7,25.

Aprendiz adelantado, 5,00,

Aprendiz, 1,00

Carpinteros:

1.ª categoría, 9 pesetas.

Demás categorías, 0,50 céntimos

más que los jornales que venían cobrando el 20 de octubre del 33 en que fueron aprobadas estas Bases.

Pintores:

Oficiales, 8 pesetas por día, y lo mismo que los carpinteros en las demás categorías.

Decoradores:

Se considerarán como los oficiales de albañilería y tendrán las mismas categorías.

Marmolistas:

Oficiales de 1.ª, 9 pesetas, y demás categorías, convencionales.

Construcción ferrocarril Orense:

Herreros de 1.ª, 8,25 pesetas.

Herreros de 2.ª, 7.

Peón habilitado de herrería, 6.

Aprendiz de herrero, 4,80.

Chofer de camiones y camionetas, 7,50.

Carpinteros de 1.ª, 9,50.

## Perfil del día

Fué el día de ayer un día liso, sin relieves, sin incidentes dignos de mención, sin nada que destaque. Irá a juntarse de seguro con la multitud que forman los días que pasaran sin dejar huella.

En el Gobierno Civil se dió a conocer una lista de inultas impuestas a los comerciantes poco escrupulosos, que se han empeñado en no hacer caso del refrán que dice «escarmenta en cabeza agena» y no respeta ni tasas ni órdenes.

El Registro Civil, nos acusó dos defunciones y en la Audiencia se nos hizo pública una sentencia.

El resto del día corresponde a la actualidad teatral. La compañía de zarzuela Arias-Cuevas puso en escena las conocidas y aplaudidas obras tituladas «El señor Joaquín» y «El barquillero» obteniendo otro de sus resonantes éxitos.

Terminó bien entrada la tarde, el mercado mensual de ganados, que se vió extraordinariamente animado... y acabo con ésto de dibujar el perfil del día de ayer.

## Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante.

Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

## Casa MATOS

Teléfono 1638.

Puentica, 1, (4) ZAMORA

## Instituto Nacional de Primera Enseñanza de Zamora

### Comisión Seleccionadora de alumnos becarios de Segundo Enseñanza

Como resultado de la selección y examen realizado en este Instituto, se han propuesto y nombrado alumnos becarios para el actual curso de 1937 a 1938 a los siguientes escolares, quienes pueden entrar desde ahora en el disfrute de la pensión.

### Alumnos

Colegio de las PP. Escolapios de Toro (Zamora).—Internos: 1 Santiago de la Prieta. 2 Benjamín Vecilla de las Heras. 3 Jeremías Frutos Rodríguez. 4 Marcelino de la Iglesia Castro.

Externos: 1 Félix Miguel Gallego. 2 Teófilo Carnero Calvo.

Colegio de la Virgen de la Vega en Benavente (Zamora).—Internos: José Luis Pascual Esteban.

Colegio de la Purísima en esta Capital de Zamora.—Mediopensionistas: 1 Federico Martín Iglesias. 2 Mario Vecilla de las Heras.

Externos: 1 Antonio Díez Costa. 2 José María Prada Canillas. 3 Maximiano Rodríguez López.

Colegio de San Lucas Evangelista en esta Capital.—Mediopensionistas: 1 Adolfo Blanco Villar. 2 Ladislao Alfageme Martín.

Externos: 1 Emilio Román Prieto. 2 Germán Antón Carretero. 3 Manuel Costa González.

Colegio Academia Arias en esta Capital.—Externo: 1 José Salvador Luengo.

Alumnos

Colegio de la Medalla Milagrosa de esta capital.—Internas: 1 Araceli Sánchez Sánchez. 2 Piedad Alfageme Martín. 3 Filomena Llamas de la Mano. 4 Amparo Domínguez Calvo. 5 Alicia Fariza Gómez.

Externas: 1 Eva Isabel Vaquero Aldecoa. 2 Argimira Llamas de la Mano. 3 Concepción Iglesias Pascual.

Colegio de las Siervas Josefinas de esta capital.—Internas: 1 Elicia de la Iglesia Castro.

Externo: Francisco Salmador Luengo.

Colegio del Amor de Dios de esta capital.—Mediopensionistas: Concepción Calvo Baena. 2 Victoria Vega Fernández.

Externas: María Luisa Chacón Pellegero. 2 Fernanda Lombo de Luelmo. 3 Dominga Revidio Martín. 4 Benigna Cobos González.

Colegio del amor de Dios en Toro (Zamora).—Externas: 1 María Nieves Carnero Fernández. 2 Casta Carnero Fernández.

La aspirante señorita Atilana Almaraz Toribio, a quien provisionalmente se había adjudicado una plaza de interna en La Medalla Milagrosa puede elegir entre algún externado por haberse presentado la señorita Fariza Gómez, con mejor derecho para ocupar la plaza por ser huérfana de guerra.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 11 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—V.º B.º el Presidente, Eugenio de Asís.—El Secretario, V. Velasco.

Suscribase a

IMPERIO

La mejor cerveza  
**“La Cervecera del Norte”**  
 BILBAO  
 Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:  
**Pedro Barrio Lozano**  
 AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

**SANATORIO QUIRURGICO**  
 DEL  
**NIÑO JESUS**  
 Director: J. RIVERA  
 Consulta diaria:  
 de once a una y  
 de cuatro a seis  
 ZAMORA



Avenida de San Pablo, núm 1.

# Los judíos contra España

## Preparándose al cobro de la letra

La España católica no parece complacerse a los judíos del Orbe y hasta nos lo explicamos. Si los norteamericanos hacen en su sinagoga votos por el triunfo de la España roja, y contribuyen con sus dólares al sostenimiento de la criminal campaña de donde quisieran ver salir el triunfo de la España bolchevique, hay otros que arriman a su manera el hombro pretendiendo apuntalar todavía la ruinosa causa moscovita en España. Cuando esto ocurre, la prensa descaradamente judía —que mucha parte de la otra lo es aunque de manera más discretita— echa las campanas al vuelo para celebrar un nuevo triunfo del pueblo elegido o para ir preparándose al cobro de la letra que piensa presentar cuando las circunstancias resulten propicias.

## “Los marranos gobiernan en España!”

Poco tiempo después de la implantación de la aciaga república judeo-socialista en España, el año 1931 el órgano hamburgués de «la familia hebrea» publicaba una gran foto con los miembros del nuevo Gabinete. Al pie del grupo un júbilo «¡Los marranos gobiernan en España!» y debajo una terna de nombres, los de don Miguel Maura, don Fernando de los Ríos y don Niceto Alcalá Zamora, con signos que remitan a tres de las «personalidades» del grupo para que el circunciso lector pudiese gozarse con la contemplación de la «vera effigies» de tres de los meros ejemplares de su «minoría racial» española.

## “¡Los “héroes” judíos!”

Y ahora uno de los últimos números de la «Nouvelle Presse Juive» de Suiza nos sirve el siguiente resumen de un artículo que Herbert Durton publica en la «Revista Judía» de Mokeveo ensalzando a «los héroes judíos de la guerra civil española».

«En efecto combaten muchos judíos en las filas gubernamentales españolas. Judíos asimilados, judíos nacionalistas, proletarios de todos los

ghettos de la Europa Oriental y de todas las clases sociales. Hubiesen podido, dado su número, constituir una brigada entera pero han preferido combatir en las de sus países de origen. Una gran parte de los voluntarios americanos son judíos y están prestando también grandes servicios como médicos y como enfermeros. Los judíos de las brigadas internacionales son en su mayoría soldados desconocidos. Hay muchos sastres hebreos de la Galitzia, zapateros lituanos y peluqueros letones o checoslavacos que han ascendido ya a tenientes o a capitanes en España. Muchos han caído también víctimas de esta guerra. El comisario político del batallón franco-belga, el obrero diamantista Ackermann, acaba de sucumbir, lo mismo que su hermano Emilio y el conocido deportista Abrascha Krasni, que habiendo ido a Barcelona para tomar parte en la Olimpiada Popular se alistó después en las filas gubernamentales donde se hizo célebre por su valor y arrojo». «Estos judíos —dice el autor del artículo— han demostrado, al igual que sus camaradas que luchan en Palestina, que la juventud judía es capaz de combatir con las armas en la mano por su libertad».

## Comentario

Sólo un reparo —para terminar— al panegirista de la intervención judía en España, y éste para asordinarle un poco los adjetivos con que subraya el denuedo y la valentía de los hijos de Israel, que no ha pasado nunca de ser el que «se le supone» a todo soldado al hacerle la hoja de filiación. Si la trompetería de las mencionadas revistas judías y de los demás órganos propagandísticos de la sinagoga no llega a recibir del mismo Jehová la virtud sobrenatural de aquellos clarines que derrumbaron las murallas de Jericó, ya pueden tenerles sin cuidado a los españoles de Franco todas las supuestas arremetidas de Leví, de Samuel y de los demás compinches reclutados de entre la hez de los más apartados ghettos del Universo.

EDITORIAL IMPERIO-ZAMORA



# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

## Jefatura Local Servicio de Seguridad

Días	CAMARADAS	TURNOS
14	Manuel Albarrán Marcelino González Cifuentes Elías Manso Alvarez	De las 6 a las 14, del día 14
	Francisco Martín Castilla José Bobo Bobo	De las 14 a las 22, del día 14 De las 22 a las 6, del día 15

DE LAS 13 DEL VIERNES A LAS 13 DEL SABADO

## Servicio de Aeronaves

Primer turno, de las 13 a las 19.—Juan Nicolás de Dios Vega, Travesía de Sapiro, 2 y Francisco Aguirre Juliá, Misericordia, 16.  
Segundo turno, de las 19 del día 14 a la 1 del día 15.—Ignacio Maés Santos, Puerta de la Feria, 10 y Constantino Rosón Rosón, Calvo Sotelo, 26.  
Tercer turno, de la 1 a las 7.—Faustino Rivera Vázquez, Santa Clara, 3 y Fleuterio García Martín, Sagasta, 37.  
Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Manuel Delgado Prieto, Mesones, 2 y José Fernández Prieto, Pelayo, 8.

## Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 14 a la 1 del día 15.—Agustín González Rodríguez, Fray Diego de Deza, 27.  
Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—José Arroyo Ortiz, Alfamareros, 3. Jefes de turno.—Luis González Toral, Explanada Matadero, 2 y Luis Oterino Cid, San Torcuato 72.

DE LAS 13 DEL SABADO A LAS 13 DEL DOMINGO

## Servicio de Aeronaves

Primer turno, de las 13 a las 19.—Daniel Núñez Diego, Cuesta Laneros, 15 y Miguel Calvo Rodríguez, Cortinas de San Miguel, 37.  
Segundo turno, de las 19 del día 15 a la 1 del día 16.—Fernando Domínguez Fonseca, San Pablo, 21 y Ramón Cortinas Fernández, Fabriciano Cid, 24.  
Tercer turno, de la 1 a las 7.—Alonso Bobillo Emilio, Parada del Molino, 9 y Baltasar Narros Sánchez, Candelaria Ruiz del Arbol, 5.  
Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Quinciano Coco Largo, Carretera de la Estación, 30 y Enrique Gómez Fuentes, Flores de San Torcuato, 7.

## Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 15 a la 1 del día 16.—Domingo Boizas López, Balborraz, 22.  
Segundo turno, de la 1 a las 5,30.—Argimiro Sobrino Hernández, Juzgado Municipal.  
Jefes de turno, Félix María Baladrón, Avenida de Requejo, 5 y Eloy García de Anta, Ramón y Cajal, 19.

## Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.  
Zamora, 12 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.  
Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

# Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:  
Libretas ordinarias de ahorro . . . . . 2,50 por 100 anual  
Imposiciones a seis meses . . . . . 3 por 100  
Imposiciones a doce meses. . . . . 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

**Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna**

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

## Muy importante

Se ruega a todos los Agentes Comerciales, pertenecientes al Colegio de Madrid, que residan en la zona liberada, remitan urgentemente la ficha en la que consten sus nombres, apellidos, dirección y, a ser posible, el número del carnet.

Dirigirse al Camarada Lucía. Oficinas de Falange de Madrid, Avenida de Primo de Rivera, número 3.—Salamanca.

# Reunión de la Academia de Bellas Artes

San Sebastián.—En el Palacio de San Telmo, se reunió la Academia de Bellas Artes, presidida por el Conde de Romanones.

Gran parte de la sesión fué dedicada a la información y estudio de los monumentos y objetos de Arte pertenecientes al Tesoro Artístico Nacional, que merece la más alta atención de la Academia. Se tomó nota de los trabajos realizados por las Comisiones de Monumentos, en los que destacan las de Guipúzcoa, Sevilla, Granada y Badajoz.

El Director hizo constar la oportunidad conque el Estado Español insiste, por reciente nota, en declarar la ilegitimidad de la venta de objetos artísticos procedentes del saqueo marxista.

El Secretario perpétuo del «Instituto de España» presentó a la Academia dos libros de que es autor: «Lo barroco. Consideraciones sobre este estilo» y «Almanaque de las Artes», resumen de la producción artística en el año 1936. El mismo académico propone la redacción de una Antología de los académicos que hayan pertenecido y pertenezcan a la de Bellas Artes. Esta publicación correría a cargo del «Instituto de España». Otro académico propuso extender esa Antología a otras Academias y la publicación de un Diccionario de Bellas Artes.

Otro interesante asunto propuesto por otro académico fué el relativo a los monumentos de la guerra, los cuales han de proyectarse, seguramente, en cantidad considerable. Impera en el ambiente de la Academia señalar los esfuerzos económicos de los Municipios para restaurar los monumentos destruidos y perpetuar así el heroísmo de los que los defendieron. Se acordó proponer a las Academias de la Lengua y de la Historia su intervención en lo que signifique lápidas, inscripciones, monumentos, de acuerdo con lo solicitado por las Academias de Zaragoza.

## Ama de crío

se ofrece, con leche fresca. Para tratar, con María de la Paz García Rodríguez, Pobladora de Valderaduey.

## Peticiones de nuestros soldados

Solicitan madrina de guerra los siguientes Camaradas:

- Manuel Alonso.
- Manuel Lozano.
- Manuel Pérez.
- Eleudilio Díez.
- Emilio Martín.
- Alfredo de María.
- Federico Garrote.
- Ventura Lamas.
- Isidoro García.

Todos ellos pertenecientes a la 3.ª Centuria de la 5.ª Bandera de Castilla.

Angel Fernández, Félix Robles y Cecilio Cuadrado, solicitan de la amabilidad de las muchachas de Zamora un blok de cartas para poder escribir.

Los tres pertenecen a la Sección de Montaña de Sanidad Militar. Casa Gozquez, 2.ª

## Solo allí se come

Barcelona.—Uno de los restaurantes donde se come regularmente de esta capital, es el de Luis Prieto, hermano de Indalecio Prieto, costando cada comida sesenta pesetas, mientras que en los demás hoteles falta de todo, además de tenerlos obligados a la sindicación forzosa.

## Huéspedes

se admiten. Pensión completa cinco pesetas. Amplias habitaciones. Fray Diego de Deza 15 y 16, 1.º

## Movimiento de población

**Defunciones**  
Francisco Rodríguez Hernández, de 34 años.  
María de los Dolores Alvarez Fuentesauco, de dos meses.

# Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO**

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- BENAVENTE
- BERMILLO DE SAYAGO
- FERMOSELLE
- FUENTESAUICO

- PUEBLA DE SANABRIA
- TORO
- VILLALPANDO
- ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

## ESPAÑOL

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE : : : : :

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores.—Historietas.—Teatro humorístico.—Reportaje de la guerra.—Chistes y cuentos.—Poesías festivas.—Colaboración de nuestros héroicos soldados.—Parodias de periódicos rojos.—Folleto, etc., etc.

16 PAGINAS 25 CENTIMOS

# ¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora (6)

## CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

**Teatro Principal**  
TELEFONO 1323

Hoy viernes: Butaca, 3 ptas.  
Compañía de Zarzuela  
ARIAS-CUEVAS

A las 6'30 y 10'15  
MAGNO CARTEL  
Gigantes y Cabezudos

y  
EL DUO de la AFRICANA

Mañana sábado:  
CARTEL MOSTRUO  
LA REVOLTOSA

y  
La Verbena de la Paloma

El domingo: Butaca, 2 y 3 ptas.  
A las 4,15, 6,30 y 10,15  
La bonita zarzuela del maestro GUERRERO

LA ROSA del AZAFRAN  
Una creación de la Compañía

Se despacha en Contaduría mañana sábado

**Nuevo Teatro**  
TELEFONO 1315

El domingo:  
Estreno del Noticiero D. del INSTITUTO ITALIANO «LUCE»

Grandioso estreno de la super-joya española  
LOS CLAVELES  
Creación de María Arias, Mario Gabarrón y Anselmo Fernández

«A los pueblos no los han movido nunca más que los poetas, y ¡ay del que no sepa levantar frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!»

JOSE ANTONIO

# Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO. GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

## Impresiones del frente Sur

Lo que dicen unos evadidos.—La vida en la zona roja.—Peor que en las tribus salvajes.—Fusilan a los que piden ropas

Sevilla.—Continúa la calma bélica en el frente Sur, en cuyos diversos sectores se presentan diariamente gran número de evadidos de la zona roja, que no recatan su contento por verse libres del dominio salvaje de la horda, controlada por los agentes soviéticos, dueños absolutos de todo en las tierras desdichadas de España que esperan impacientes la hora de su liberación.

Ultimamente han llegado a nuestras posiciones, entre otros evadidos, dos abogados, que a merced de la noche cruzaron el río Cuna, a pesar de la crudeza del frío y el riesgo de ser descubiertos. Sus manifestaciones, en extremo interesantes, retrejan el género de vida a que están sometidos los españoles de la zona roja.

«Hace mucho tiempo—han dicho—que deseábamos pasar a las filas nacionales, porque en la zona marxista no queda ya el menor vestigio de justicia ni de respeto a nada».

Como hombres de derecho no conciben cómo en el mundo civilizado se concede la menor beligerancia a

verdaderas hordas. Y agregan: «Hay tribus en el corazón de África Central que, por lo menos, tienen algún atisbo de las normas más elementales del derecho, lo que entre los rojos no existe. Atestiguamos ante el mundo que venimos de una zona donde no existe ningún atributo de país civilizado y parece mentira—repiten—que haya todavía entidades y naciones que, no ya reconozcan a estas gentes, si no que ni siquiera tengan trato alguno».

Manifiestan, asimismo, que algunos soldados de los recientemente incorporados a filas, han sido fusilados por orden de los comisarios políticos por haber pedido ropas de abrigo.

Reina la más espantosa miseria y todo da la impresión de que la zona roja es una especie a parte del mundo civilizado.

Así se han expresado estos evadidos y sus juicios se ven reforzados al contemplar el orden, la abundancia y el alto espíritu que reina en la España Nacional.

## Crónica de guerra

### Lo ocurrido en Teruel

Interceptamos la carretera de Cuenca. Treinta y cinco mil bajas marxistas

Los informes que se reciben del episodio de Teruel, aclaran, con extraordinaria nitidez, la situación. Teruel no fué conquistado por las fuerzas marxistas. La ciudad del Bajo Aragón, si no fuera por la falta de carácter y de cerebro de su defensor, aún podría continuar su resistencia y la bestia roja hubiera tenido que resistirse sin poder sentar sus plantas en las calles de la vieja ciudad turolense. La entrega de Teruel ha hecho que su rescate no haya tenido efecto todavía, pero los marxistas han sido condenados a vivir la inquietud y la zozobra de una posición que no pueden retener más que a costa de un desgaste agotador.

No puede olvidar que Indalecio Prieto divulgó la toma de Teruel diez y siete días antes que el Jefe de la plaza pactara su entrega al marxismo, y cuando se investigan las causas que motivaron este canto prematuro del ministro rojo de Defensa, se ve que no hizo más que aplicar el aforis-

mo militar de «Plaza sitiada, Plaza tomada», aforismo que tantas veces, en nuestra guerra actual hemos visto fracasar.

En aquellos instantes de euforia prietista, en que la cuña de Teruel había sido cortada y se empleaban grandes masas de hombres y material que intentaban evitar todo socorro a los sitiados, aislados por una faja de diez kilómetros que los marxistas creían invulnerable y que aseguraba la posesión de la ciudad, la defensa del casco de la capital, en vez de ser realizada en bloque, se efectuó en edificios aislados y una vez desconectados los reductos, los defensores perdieron toda eficacia de resistencia y la traición pudo consumarse a espaldas de un puñado de héroes que resistieron hasta el final y que en numeroso grupo se decidieron a correr la terrible audacia de romper el cerco, antes que someterse a la repugnancia de pactar y convivir con los verdugos del pueblo español.

El episodio de Teruel ha sido reducido instantáneamente a sus pequeños límites. En el extranjero, principalmente, vuelve a valorarse como una derrota la tan decantada conquista de Teruel.

¿Qué ventajas han tenido los marxistas con apoderarse de un montón de escombros y de ruinas...? ¿Acaso han fortalecido su frente de Levante...? ¿Se han apoderado de un importante nudo de comunicaciones...? ¿Han simplificado la comunicación de Cataluña con la capital de España...? Nada de eso. Desde nuestras posiciones del sector de la estación, desde las cotas que bordean el Guadalquivir, interceptamos la carretera de Cuenca por el Norte del sector de Celadas. La carretera paralela al río Alfambra también se encuentra bajo nuestro fuego. El frente rojo de Levante, lejos de haberse fortalecido, se encuentra debilitado; pues todas aquellas posiciones que habían llenado de euforia a Indalecio Prieto antes de la toma de Teruel, se encuentran de nuevo en nuestro poder. Desde Concud y Campillo, pasando por San Blas, los Morrones y la Muela, todos estos vértices, son totalmente nuestros y el valor de unos escombros y unas ruinas han sido ya sobrepasados con unas bajas marxistas que superan las treinta y cinco mil.

Todo esto se valora, no solamente en el interior, sino también en la esfera internacional. En estos precisos instantes el reconocimiento oficial del Gobierno del Generalísimo Franco por Austria y Hungría significa mucho. Los marxistas, al coger Teruel, es muy posible que tengan en sus manos ese puñal que a veces la víctima desprende de su carne y acelera su muerte.

Teléfono de IMPERIO 1570

## Austria y Hungría, reconocen oficialmente al Gobierno del Generalísimo FRANCO

Al terminar el miércoles las conversaciones celebradas en Budapest entre las representaciones de las dos naciones firmantes del protocolo de Roma, se dió a conocer la siguiente nota:

«Los representantes de Austria y Hungría, comunicaron al representante italiano, su decisión de proceder al reconocimiento oficial del Gobierno Nacional del Generalísimo Franco, como único legítimo de la nación y de sus posiciones y Colonias.

Los representantes de las tres naciones, expresaron su conformidad con tal decisión.

## El General Queipo de Llano corresponde a la adhesión de Sevilla, en un acto de cordialidad

Sevilla.—El General Queipo de Llano, ha celebrado un acto de gratitud hacia los elementos organizadores de la fiesta del día de su santo, dada en honor de los niños sevillanos, y que tan brillantes resultados alcanzó.

El acto se celebró en Capitanía y a él asistieron los Presidentes de las entidades oficiales y particulares, autoridades, Jefe de Estado Mayor don José Cuesta, Auditor y numerosas personalidades, que fueron absequeadas con una copa de vino.

El General pronunció unas palabras de agradecimiento por la colaboración que todos les habían prestado para la celebración de la Fiesta del Niño, acto en el que se puso de manifiesto la compenetración de todas las clases sociales. A continuación tuvo un cálido elogio para la clase media, a la que pertenece, y dice, que si como militar es Jefe del Ejército del Sur, como particular es Gonzalo Queipo de Llano, que desea

vivir siempre en el seno de esta clase media que tanto ha hecho por España y que siempre está dispuesta a dar su vida por España. Las ovaciones se prolongan largo rato, y el General dice que las recoge para ofrecerlas al Caudillo, que es el que encarna la verdadera España, siendo estas palabras acogidas con una enorme ovación y vítores.

A continuación el Coronel Bohorque, dirigió unas palabras de gratitud al general, al que hizo entrega del pergamino que le dedica la Obra Nacional de Casas Baratas para obreros y mutilados de la guerra y de otro de la «Peña Sevillana» con cariñosa dedicación.

Sevilla.—Esta mañana, con la presencia del General Queipo de Llano, se colocó la primera piedra de unos grandes establecimientos fabriles de tejidos, que van a construirse en la capital.

## Información general

### La espantosa situación de Barcelona

Barcelona.—Continúan en la capital catalana imperando las checas así como los fusilamientos. También son sometidos a tormento los desgraciados prisioneros que pueden atrapar, hasta que consiguen hacerles confesar lo que ellos les convienen a sus fines, repercutiendo luego estas declaraciones en sus familiares, quienes sufren terribles persecuciones.

También continúan los famosos coches de la F. A. I., sometiendo casi a diario al terrible «paseo» a sus víctimas, «paseo» del que, como es sabido, jamás vuelven.

### El «paraíso» de la España roja

París.—No hace muchos días dos diputados de Izquierda Republicana, invitaron a un periodista inglés para pasar a la zona roja de España y allí hacer algunos reportajes de propaganda de ésta. El periodista en cuestión aceptó la invitación y acompañado de un ayudante, subdito holandés, pasó a la zona roja, pero la Policía le puso tantos obstáculos para el desempeño de su misión que les fué imposible desenvolverse, en vista de todo lo cual y viendo que el viaje iba a traer funestas consecuencias para los extranjeros, los mismos diputados que les habían invitado obtaron por aconsejarles el regreso a su país, por lo cual el día 26 del pasado los dos periodistas huyeron soportando una terrible temperatura e internándose en Andorra.

### Teruel es un montón de escombros

Milán.—La histórica ciudad aragonesa de Teruel, presenta un aspecto desolador. La heroica defensa hecha por un puñado de soldados leales, adquiere por momentos los caracteres de una de las mayores epopeyas de cuantas han tenido, por escenario la tierra de España en la guerra que en ella se libra.

Puede asegurarse que a penas si quedan edificios en pie. Los que no fueron destruidos por las granadas rusas, lo fueron por las minas cargadas con toneladas de dinamita, única manera de poder terminar con la bra-

va resistencia que en los edificios ofrecían los defensores de la población.

Teruel no es más que un montón de escombros ennegrecidos por el incendio y las explosiones de las bombas.

### Regresan de Canarias los Flechas que fueron invitados a visitar aquella Isla

Las Palmas.—Han regresado a la Península los Flechas que, invitados por las Organizaciones Juveniles de Las Palmas, han permanecido quince días en Canarias.

Los Flechas que han visitado la hermosa Isla, regresan satisfechísimos de su excursión; pues en todos los lugares que han recorrido han sido agasajadísimos, tanto por las Autoridades como por particulares, habiendo recibido una magnífica impresión de su estancia.

### La neutralidad francesa

Hendaya.—El ministerio de Negocios extranjeros franceses, ha prohibido la entrada en la nación vecina de los periódicos de la España Nacional entre los cuales se cuenta; «A. B. C. de Sevilla», «La Voz de España» y el «Diario Vasco», permitiendo la libre circulación de la prensa roja, lo cual demuestra, una vez más, que la neutralidad tan cacareada por Francia no pasa de ser una farsa de las representadas diariamente por el Gobierno del Frente Popular francés.

### Un ilustre amigo de España

Sevilla.—Llegó a esta ciudad el ilustre senador y exministro francés monsieur Lamery, que viene a nuestra zona para conocerla. Ha visitado al General Queipo de Llano, con quien sostuvo una larga conversación, expresándole que en cuantas poblaciones de la España liberada ha visitado ha sacado la mejor impresión, pudiendo atestiguar que todas ellas se encuentran en un estado de absoluta normalidad, felicitando al General por el florecimiento en que se encuentra la zona Sur.

Monsieur Lamery ha seguido su viaje a Salamanca, desde donde pasará a otras poblaciones.

### El caos ferroviario en Cataluña

Barcelona.—El servicio de trenes entre Barcelona y Port-Bou se efectúa una sola vez al día, en tan pésimas condiciones que el viaje dura once horas; pues se sale a las siete de la mañana y no se llega hasta las seis de la tarde.

### Llegan 31 niños procedentes de Suiza

San Sebastián.—Merced a gestiones del Generalísimo, han llegado a Irún, procedentes de Suiza, treinta y un niños que habían sido arrancados de su Patria por los rojos separatistas. Han llegado acompañados de varias personalidades suizas, entre ellas el Reverendo Padre Manuel Rodríguez, y la señorita Emma Jordán. En el puente internacional fueron recibidos por el Delegado extraordinario de protección a menores, Monseñor Antoniutti, el Gobernador civil de Guipúzcoa, un representante de la Comandancia militar de Irún y otras autoridades. Los niños, que venían primorosamente equipados al pisar tierra española entonaron los Himnos nacionales. Se dieron vivas a Franco, a España y a Cristo Rey, lo que demuestra el efecto bienhechor de los católicos de Suiza.

Fueron obsequiados con una comida y al final pronunciaron brillantes y patrióticos discursos el representante de la Comandancia militar de Irún, monsieur Mereé Pobe, en representación de los comisionados suizos, el Gobernador civil, Marqués de Rozalejo, Monseñor Antoniutti y el señor Masera, siendo muy aplaudidos. A continuación los niños continuaron el viaje hacia Bilbao.

¡¡ALUMINIO!! ¡¡LATON!! ¡¡COBRE!!

Buscad vuestros objetos inútiles y entregadlos HOY 14, día chatarrero, de esos metales.

Es algo que interesa extraordinariamente a la Patria, y lo pide urgentemente. No lo olvides.

## El desastre de la colectivización de Espectáculos en Cataluña

Salamanca.—El Delegado de la Generalidad en los teatros de Barcelona ha invitado a la Compañía titular de uno de ellos a representar obras de Muñoz Seca y otros autores considerados facciosos, habiéndose repartido ya entre los actores el libretto de «El verdugo de Sevilla».

Los móviles que seguita la Generalidad con esta nueva orientación teatral, son dobles, ya que se busca dar una sensación de normalidad y al mismo tiempo se pretende salvar el déficit abrumador de la Federación Nacional de la Industria de Espectáculos ingresando los derechos de autor en la caja de la Federación.

Una idea del desastre de la colectivización de Espectáculos nos es ofrecida por los datos oficiales que constan en una Memoria de la labor realizada por dicha Federación.

Teatro Circo Olimpia: Montaje durante dos meses de las obras revolucionarias «Dantón» y «Riego»: Déficit 127.505 pesetas.

Teatro Pívol: Organización de la temporada de cinco meses de duración: Déficit 270.150 pesetas.

Organización de una temporada de Revistas por el espectáculo «Arte 1937», de tres meses de duración: Déficit 100.120 pesetas.

Teatro catalán: Organización de temporada en Romea, Nuevo y Polioran, cinco meses de duración: Déficit 631.770 pesetas.

Teatro Social, durante quince días, déficit 63.637.

Total de pérdidas en seis meses: 1.348.174 pesetas.

A esta decisión sobre las obras de los «facciosos», que trata de poner

en vigor la Generalidad de Cataluña, ha replicado «Solidaridad Obrera», de Barcelona, en uno de sus últimos números, diciendo, «que representar una obra de Muñoz Seca, por necio y estúpido pretexto de dinero, sería una burla cruel para cuantos piensan honradamente en el mejoramiento del espectáculo y la demostración vertical de la incapacidad y analfabetismo absoluto de los que ostentan, inmerecidamente, la dirección del Teatro de España» y nos haría indignos del nombre de la organización que representamos».

### Una Banca monopolizada por los judíos

Perpignán.—La Banca de Boteillon, está de acuerdo con la Banca soviética para comprar con gula, pesetas de la España roja a ochenta y cinco francos las cien pesetas, y venderlas a noventa, con gula, para los oficiales del Ejército rojo.

Una Banca, monopolizada por judíos, es la única autorizada para hacer esta clase de operaciones.

### Van a comenzar los trabajos de desecación de marismas

Santander.—El domingo, día 16, se celebrará la inauguración de las obras de desecación de marismas.

Al acto asistirán el Gobernador General del Estado y todas las Autoridades civiles y militares de la provincia.

Todo hace suponer que el acto resultará brillantísimo.